

全国两会3月初召开

欢迎中外记者届时前来采访

新华社北京2月1日电 第十二届全国人民代表大会第一次会议和政协第十二届全国委员会第一次会议,将分别于2013年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布,欢迎中外记者届时前来采访。

十二届全国人大一次会议、全国政协十二届一次会议将在中国北京西长安街北侧的梅地亚中心(北京复兴路乙11号)设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对会议的采访。新闻中心将于2月26日正式开展工作。

凡要求采访两个会议的记者,需提出书面申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请,地方随团记者由各代表团向新闻中心提出申请,香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请,澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请,台湾地区记者向国务院台湾事务办公室提出申请,外国驻华记者向新闻中心提出申请,短期来北京采访的外国记者向中国驻所在国使领馆或我外交部授权的签证机构提出申请。记者报名截止日期为2月28日。

为方便记者采访,两个会议新闻中心网页将及时发布采访信息及与采访相关的资讯。十二届全国人大一次会议新闻中心网页地址为: http://www.npc.gov.cn/pc/12_1, 全国政协十二届一次会议新闻中心网页地址为: www.cppcc.people.com.cn, 2月1日起同时开通。

河南郑州:一碗面温暖一座城

中央电视台记者 王涛 赵磊

编者按

一碗面温暖一座城市。昨日央视新闻联播头条对郑州一碗面引发的爱心潮进行了报道。

上央视,上新闻联播,上新闻联播头条,并配发编后语。央视对这件事的高度重视,彰显的是爱心的正能量,赞扬的是郑州人的大爱情怀。

温暖涌动,大爱满城。连日来,李刚一家人的不幸牵动着万人心绪,老人、小孩、平民、官员和爱吃面的、不爱吃面的,络绎不绝地涌向李记骨肉面馆。这举动,这场面,这感动,是爱的奉献、爱的感染。

从几年前的陇海大院到今天的全城吃面,郑州人的大爱在传递在接力。这些事件体现出郑州的社会风气,体现出郑州人的精神风貌,央视的报道是每个郑州人的激励。你、我、他,让我们共同把这风气、风貌发扬光大。



河南郑州一家小面馆的生意最近突然火了起来,一天就能挣过去一个礼拜的钱。多好吃的面才能引来这么旺的人气呢?今天的《新春走基层》为您讲述一碗面和一座城的故事。

李刚,今年42岁,如今正在郑州骨科医院住院治疗。去年7月,他靠摆地摊赚到的三四万块钱,跟朋友合伙开了家小面馆,谁知开业刚俩月,李刚就被查出患上了骨肉瘤,需要马上手术,手术费和后期化疗的费用,需要20多万。虽然他享受的城镇基本医保能报销65%,可由于

他不是低保户,不在大病救助范围,因此剩下的近10万块钱治疗费,就没着落了。

李刚:“觉得就是说算了,就不治了吧。没啥治头,就是再治能咋地。将来把家里拖得稀里哗啦的,自己病也治不好。”

可是,就算自己豁出去了,老婆和三个女儿的生活怎么办?无奈中,李刚在网上发帖说:“最近查出得了骨肉瘤,现在要用钱,可不可以来我家餐馆吃饭,我在这里拜谢了!”这段话为“一位父亲的卑微请求”的帖子一发出来,一天时间就被

转发了数千次。第二天,小面馆的客人就多了起来。

爱心网友:“从洛阳专程赶过来,大家过来凑份爱心帮帮忙。”

郑州市民:“千里迢迢一碗面嘛,传递一份爱心吧。”

来店吃面的人排起了长队,连面馆门外搭起的饭桌,也坐满了顾客。

李刚妻子:“昨天卖了将近是一万两千多块钱。”

记者:“跟原来比怎么样?”

李刚妻子:“一天顶一个礼拜的。”

看到面馆主人忙不过来,有的顾客就自己当起了服务员。几位年轻人连续好多天来这里当起了志愿者。

志愿者:“就是帮忙端一下盘子,洗一下东西。不用不用(采访)。”

记者:“平时在家洗碗端盘子做过么?”

志愿者:“说实话,少。”

面馆的墙上,来吃饭的顾客写下了很多温暖的祝福。还有的顾客名义上是来买面,实际上就是为了捐点钱。

记者问一位市民:“我看您扔下一百块钱就走了。”

郑州市民:“真不用(采访我),好人挺多的。”

也有不少好心人要给他们捐款,医院也要给李刚减免医药费了,可都被李刚夫妇婉言谢绝了。

李刚妻子:“我不同意大家给我

捐款,因为现在困难的人也很多,我现在有这个能力可以去挣钱,所以我要靠我的能力给我老公来看病。”

郑州市民:“她是希望通过自己的努力,来帮助她的丈夫战胜病魔,所有人看到她这样的事迹的话,是绝对会毫不犹豫来帮助她。不就是吃一碗面吗,不就是十块钱八块钱吗?”

编后话

这碗面,香在爱心浓

是啊,正像这位市民说的那样,偌大一个郑州城,好心人多的是,大家伸手拉一把,李刚迈过这道坎就容易多了。

这两天,光是爱心人士预售的6000张“爱心面卡”,就筹集了6万善款,加上此前的捐助,李刚的手术费已经不成问题了。明天上午,李刚就要接受手术,主刀医生是河南省的肿瘤专家。

公益行动可贵,保障体系价更高。河南省人大代表建议政府建立一个专项基金,用来扶持像李刚这样的大病患者,而政府主管部门则在酝酿提高大病报销标准,让困难人群不怕有病看不起。

一碗面引发爱心潮,被救助的是一个,共享温暖的是一座城。

6000张爱心面卡50分钟售罄

由郑州日报郑州晚报中原网郑州电视台郑州电台等联合举办的义卖活动昨进行,筹善款60475元

本报(记者李娜实习生郭琦文李焱图)一碗面,感动一座城;一群人,温暖整个寒冬。昨日中午,由省会媒体爱心联盟共同举办的“爱心面卡”义卖活动在举行,短短50分钟,6000张“爱心面卡”被市民争相认领,小小的面卡,牵动着全市人民对李刚一家的关爱;面值仅有10元钱一张的面卡,却“卖”出了60475元的价格,这个数字,彰显着绿城爱的涌动。

昨日11时左右,距离活动开始还有半个小时的时候,已经有市民陆续赶到活动现场。

爱心市民穿越一座城市来了——“本来想去医院看望李刚,可是他说拒绝捐款,后来听说可以买

面卡,正好还可以献上自己的爱心。回去我要把面卡给我的外甥女和孙女,让她们从小体会爱心。”

转了三趟车才从北环赶到位于郑州西南郊活动现场的王阿姨拿着手中二十张面卡激动地说。

中原国贸的雷锋车队一行二十多人开着车也赶来了——李师傅说:“我们二十多人每人都买了十张卡,我们都有名片,准备给老板留下联系方式,什么时候进货需要用车了我们免费提供。”

爱心企业家也闻讯赶来了——“我要4000张面卡。”活动中,市民熟悉的市人大代表、爱心企业家卢福明一下子带来了4万元的现金,买走了一大部分面卡。“我很欣

赏李刚,他有志气有骨气,不给政府增添负担。希望他能早日康复。这些面卡我将送给我的员工,让爱传递下去。”

活动自11时30分正式开始,12时21分,短短51分钟的时间,6000张面卡被从全市各地赶来的爱心人士一“抢”而空,平均一分钟,就有120张面卡被市民买走了。

活动结束后,在市民和工作人员监督下,郑州慈善总会工作人员现场打开募捐箱清点善款数目。现场所有人被一个数字感动——6000张面卡,每张10元,却一共有60475元的善款。

“有些人放下钱不要面卡,有些人多给钱只要少部分面卡……”工作人员说,市民的爱心,让他感动不已。



市慈善总会和媒体一起将所筹善款亲手交到了李刚妻子井小敏的表妹屈亚彩手中(如图)。

接过面额不一、厚薄一叠的善款,19岁的屈亚彩眼角泛起了泪花。她感激地说:“谢谢你们!感谢你们的帮忙!我相信姐夫的病会早日康复。我保证,虽然客人多

了,可是我们面馆里面的味道还会和原来的一样,不辜负大家对我们的关心和爱。”

此次活动由郑州日报、郑州晚报、中原网、郑州电视台、郑州人民广播电台等省会媒体共同组成的“省会媒体爱心联盟”组织并实施的,这样的活动在省会新闻界也属于首次。

市领导走访慰问送温暖致新春祝福

市领导走访慰问驻郑部队和困难职工

本报(记者唐强)近日,市领导刘贵新、张学军、陈西川等先后到郑州153医院和上街区敬老院、郑州铝城包装材料厂,看望慰问优抚对象和困难职工,送去慰问品和慰问金,并向他们致以新春的祝福。

市领导走访慰问送祝福

本报(记者王红李焱)1月29日,市委常委、统战部部长王跃华,市政协副主席张冬平等市领导走访慰问了武警河南省总队医院官兵、省会复员军人、低保家庭及困难党员,为他们送上新春的祝福和温暖。

153医院,走访慰问部队病人家属,并送去慰问金,向他们为郑州市经济社会发展作出的积极贡献表示衷心感谢。在郑州铝城包装材料厂,刘贵新一行代表市班子领导送去慰问金,叮嘱企业负责人要抓住机遇,克服困难。(下转第二版)

的服务赢得郑州市民的好评,有效促进地方医疗水平的提升,为军地共建添砖加瓦。王跃华代表市委、市政府向战斗在部队卫勤保障一线的同志们表示衷心的感谢,并向武警官兵致以节日问候,希望军地双方今后继续携手努力,进一步加强联系,共创双赢新局面。(下转第二版)

市领导慰问困难企业和群众

本报(记者刘伟平)近日,市委常委、宣传部部长王哲先后到金鼎实业有限公司、郑铁军代处、二七区中心敬老院和困难群众家里,送去新春问候,祝愿他们过一个欢乐祥和的春节。

市人大常委副主任李元法、副市长吴忠华、市政协副主席党普选一同走访慰问。

在金鼎实业有限公司,王哲详细询问了公司经营现状和在职、退休职工的社保情况。王哲为他们送去5万元慰问金并鼓励他们坚定发展信念,从长远考虑解决根本问题和遗留问题,勇敢战胜困难。

困难党员吴秀荣已是79岁高龄,是原郑州市色织印染厂退休职工,多年来半身不遂,卧床不起、长年吃药。儿子、媳妇双双下岗,家里仅仅依靠老人的退休工资生活。王哲和老人亲切交谈,询问老人的身体状况,为她送去新春的问候,祝福她健康长寿。(下转第二版)

市领导看望困难群众

本报(记者刘伟平)近日,市委常委、政法委书记黄保卫走进河南陆军预备役高炮师和困难群众家里,为他们送去新年的慰问和祝福。

在优抚对象陈天安和低保对象盛公明家里,黄保卫和他们亲切交谈,详细询问了他们

市领导走访慰问困难企业

本报(记者侯爱敏)近日,市委常委、副市长张建慧,市人大常委会副主任赵武安,郑州警备区政治部主任王家和一行,到我市部分困难企业和困难家庭走访,为他们带去过节物品,送上节日问候。

郑州市第四木器厂始建于1957年,目前在岗职工66人,退休职工95人,由于诸多因素,2000年5月全面停产,下岗职工达90%以上。张建慧一行向工厂负责人了解现状,和随行的辖区负责人商讨出路,并为全体职工送去5万元慰问金。

管城区低保对象徐杰和李凤琴,均因身患疾病而造成生活困难。(下转第二版)

新华社河南分社 郑州采访部挂牌

本报(记者汪辉)昨日,新华社河南分社郑州采访部正式挂牌运行。这是我国最权威的中央新闻媒体在郑州设立的首个专门采访机构,标志着国家通讯社——新华社对郑州的新闻报道进入了新阶段。

近年来,新华社对郑州的报道领域逐步拓展,报道内容日益丰富,用包含文字、图片、网络和音视频等全媒体方式,多角度报道了郑州市践行科学发展观取得的成就和经验。随着新华社河南分社郑州采访部成立,新华社对郑州经济社会发展成就的报道将更加及时、全面和深入,将积极地参与建设、广泛宣传“美丽郑州”。

春节放假通知

各县(市)区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据省政府办公厅通知精神,为便于各地、各单位及早合理安排工作及交通运输、生产经营等有关工作,现将2013年春节放假调休日期安排通知如下:

2月9日至15日放假调休,共7天。2月16日(星期六)、2月17日(星期日)上班。

节假日期间,各地、各有关部门要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件发生,要及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公厅
2013年2月1日